

Schriftliche Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 23.11.2022, in der Sitzung des Schulbauausschusses am 15.12.2022

Zu TOP 7. Anfragen und Mitteilungen

1. Gibt es bereits einen groben Zeitablauf für weitere Bauabschnitte (Realschulgebäude, mögliche Aufstockungen oder Neubauten), Beginn der Planung bzw. Ausführungszeitraum?

Herr Kowalewski:

Weitere Bauabschnitte des Schulzentrums Freiherr vom Stein sind wie folgt geplant:

- Brandschutzmaßnahmen Gymnasium 2023
- Bau und Herrichten von naturwissenschaftlichen Räumen jeweils für das Gymnasium und die Gesamtschule ab 2023
- Planung Erweiterung Gesamtschule und Gymnasium ab 2023
- Umsetzung Erweiterung Gesamtschule 2024 ff.
- Umsetzung Erweiterung Gymnasium 2024 ff.
- Planung und Umsetzung Außengelände Schulzentrum 2024 ff.

2. Rechnet die Verwaltung damit, diese Bauabschnitte bis zur Gründung der Oberstufe an der Gesamtschule vollendet zu haben?

Herr Kowalewski:

Im Grundsatz besteht diese Erwartung; Übergangsweise ist mit einem Modulbau zu rechnen. Eine endgültige Fertigstellung als letzter Bauabschnitt ist bis Ende 2025 nicht realistisch.

3. Wird eine „Container Schule“ als Übergang in Betracht gezogen und mit welchen Planungs- bzw. Umsetzungszeiträumen muss dabei gerechnet werden?

Herr Kowalewski:

Siehe Antwort zu 2; Umsetzungszeitraum ist das Jahr 2024 ff.

4. Sind Anschaffungen für die 5. Jahrgänge der weiterführenden Schulen in 2023 abhängig vom Haushalt 2023?

Herr Kowalewski:

Es werden Restmittel des Jahres 2022 übertragen. Sofern die Anschaffungen pflichtige Leistungen sind oder eine Maßnahme fortgeführt wird., kann auch ohne eine Haushaltsverabschiedung beschafft werden.

Darüber hinaus besteht die Möglichkeit Anschaffungen zu tätigen, sofern diese zwingend zur Aufrechterhaltung des Dienstbetriebes notwendig sind.

Aus diesem Grund sollen die erforderlichen Ausstattungsgegenstände für die neuen Klassenräume der 5 Klassen für das Schuljahr 2023/2024 im Quartal I durch den Fachbereich 2, Jugend, Bildung und Sport beauftragt werden.

Anlage 1 zu TOP 7

5. Wenn ja, welche?

Herr Kowalewski:
Ausstattung NW Räume

6. Wie kann vermieden werden, dass es durch eine späte Haushaltsverabschiedung wieder zu Verzögerungen der Lieferung kommt?

Herr Kowalewski:
Siehe Antwort zu 4. Es werden Restmittel des Jahres 2022 übertragen.